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KINEMATIKA IN DINAMIKA

Kinematika

Polozaj tocke P, opazovalec O, kartezi¢ni koordinatni sistem =z, y, z.
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Koordinate totke P(x,y, z), krajevni vektor P — O = OP = 7 od izhodiséa O do tocke P.




V kartezicnem KS so komponente krajevnega vektorja OP enake koordinatam tocke P:
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Gibanje tocke
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Vektor hitrosti—tTenutna sprememba polozaja po ¢asu, oziroma odvod krajevnega vektorja po
casu. —
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Geometrijski pomen vektorja hitrosti: vektor hitrosti je tangentni vektor na tir gibanja. Velikost
vektorja hitrosti je brzina.
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Vektor pospeska: trenutna sprememba vektorja hitrosti po ¢asu, oziroma odvod vektorja hitro-
sti po Casu.

Kartezi¢ni zapis

@ = @7+ 7+ k.
Geometrijski pomen vektorja pospeska: smer zavijanja
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2. (fg) = fg+ fo; =110
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6. Odvod sinusa, kosinusa:

7. verizno pravilo (f(g(t))) = f(g(t))g, (sinwt) = wcoswt, (coswt) = —w sin wt.
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Pojem pospesevanja, zaviranja:

e tocka pospesuje, ¢e je dv/dt >0 < ¥-d > 0;

e tocka zavira, ¢e je dv/dt <0 < ¥-d < 0.
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gibanje je premocrtno; Za zacetne pogoje

e cnakomerno gibanje: <= d =0 <= 7 = 0, gibanje je premocrtno;
-

z(t =to) = xo je © = vo(t — to) + xo.
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e enakomerno pospeSeno <= d = dy, gibanje v splosnem ni premocrtno.
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Resitev za premocrtno gibanje pri pogoju z(t = tg) = xg in &(t = t9) = vo je

1
x = §ao(t —t0)? + vo(t — to) + wo.
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